
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00807
Título da Pesquisa:
MERCADO DE VOTO
Local da Pesquisa: SÃO PAULO_CAP
Data da Pesquisa: MAIO/1997
Tamanho da Pesquisa: 1080
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

512 47,4 47,4 47,4
568 52,6 52,6 100,0

1080 100,0 100,0

FX_ID

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 34 anos
Total

288 26,7 26,7 26,7
400 37,0 37,0 63,7
392 36,3 36,3 100,0

1080 100,0 100,0

cor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Amarela
4 Parda / mulato
5 Indígena
Total

718 66,5 66,5 66,5
64 5,9 5,9 72,4
10 ,9 ,9 73,3

287 26,6 26,6 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1080 100,0 100,0

p1 O presidente Fernando Henrique Cardoso está completando dois anos e seis 
meses de governo. Na sua opinião o presidente está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

55 5,1 5,1 5,1
309 28,6 28,6 33,7
454 42,0 42,0 75,7

78 7,2 7,2 83,0
171 15,8 15,8 98,8

13 1,2 1,2 100,0
1080 100,0 100,0
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p2 Você diria que os senadores e deputados federais eleitos em 94 estão tendo um 
desempenho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

13 1,2 1,2 1,2
94 8,7 8,7 9,9

395 36,6 36,6 46,5
187 17,3 17,3 63,8
332 30,7 30,7 94,5

59 5,5 5,5 100,0
1080 100,0 100,0

p3a Pelo que você sabe ou imagina, existe ou não corrupção na Câmara dos Deputados Federais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Existe Corrupção
2 Não existe corrupção
3 Não sabe
Total

1015 94,0 94,0 94,0
24 2,2 2,2 96,2
41 3,8 3,8 100,0

1080 100,0 100,0

p3b E no Senado, existe ou não corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Existe Corrupção
2 Não existe corrupção
3 Não sabe
Total

960 88,9 88,9 88,9
59 5,5 5,5 94,4
61 5,6 5,6 100,0

1080 100,0 100,0

p4 (PARA QUEM DISSE QUE EXISTE CORRUPÇÃO NA CÂMARA DOS DEPUTADOS) Você diria que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 A maioria dos 
deputados federais está 
envolvida em casos de 
corrupção

65 6,0 6,0 6,0
413 38,2 38,2 44,3

515 47,7 47,7 91,9
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p4 (PARA QUEM DISSE QUE EXISTE CORRUPÇÃO NA CÂMARA DOS DEPUTADOS) Você diria que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

2 Muitos estão 
envolvidos, mas a maioria 
não
3 É raro e quase não 
existe envolvimento de 
deputados federais em 
casos de corrupção
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

515 47,7 47,7 91,9

61 5,6 5,6 97,6

3 ,3 ,3 97,9
23 2,1 2,1 100,0

1080 100,0 100,0

p5 Você tomou conhecimento das denúncias de que alguns deputados federais receberam 
dinheiro para votar a favor da emenda da reeleição? (SE SIM) Você diria que está___sobre as 

denúncias de venda de votos de deputados federais a favor da reeleição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não tomou 
conhecimento
2 Tomou conhecimento e 
está bem informado
3 Tomou conhecimento e 
está mais ou menos 
informado
4 Tomou conhecimento e 
está mal informado
Total

312 28,9 28,9 28,9

162 15,0 15,0 43,9

484 44,8 44,8 88,7

122 11,3 11,3 100,0

1080 100,0 100,0

p6 Gravações obtidas pelo jornal folha de S.Paulo, mostram que alguns deputados federais do 
Acre podem ter recebido 200 mil reais cada um para votarem a favor da emenda da reeleição.Na 

sua opinião, os deputados federais citados na denúncia:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaram a favor porque 
receberam dinheiro para 
isso
2 votaram de acordo com 
suas opiniões
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

742 68,7 68,7 68,7

226 20,9 20,9 89,6

12 1,1 1,1 90,7
100 9,3 9,3 100,0

1080 100,0 100,0
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p7 Você é a favor ou contra que se instale uma CPI na Câmara dos Deputados em 
Brasília para a investigação dessas denúncias?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

980 90,7 90,7 90,7
62 5,7 5,7 96,5
24 2,2 2,2 98,7
14 1,3 1,3 100,0

1080 100,0 100,0

p8 Hoje, o projeto de reeleição que já foi aprovado pelos deputados federais está sendo analisado 
pelos senadores. Na sua opinião, enquanto se investigam essas denúncias, o projeto de reeleição 

deveria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um, ser anulado para 
depois ser votado 
novamente pelos 
deputados
2 Dois, deveria ser 
paralisado 
temporariamente e depois 
retomado pelos 
senadores
3 três, deveria prosseguir 
normalmente sem 
interrupções
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

332 30,7 30,7 30,7

352 32,6 32,6 63,3

346 32,0 32,0 95,4

8 ,7 ,7 96,1
42 3,9 3,9 100,0

1080 100,0 100,0

p9 Na sua opinião, que atitude os deputados federais envolvidos no caso devem tomar enquanto 
as denúncias são investigadas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Devem continuar em 
suas atividades 
normalmente
2 Devem se afastar do 
cargo temporariamente
3 Devem renunciar a seus 
mandatos definitivamente

4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

189 17,5 17,5 17,5

506 46,9 46,9 64,4

360 33,3 33,3 97,7

3 ,3 ,3 98,0
22 2,0 2,0 100,0

1080 100,0 100,0
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p10 E se as denúncias forem comprovadas, esses deputados deveriam ser cassados ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, deveriam ser 
cassados
2 Não deveriam ser 
cassados
3 Não sabe
Total

1050 97,2 97,2 97,2

26 2,4 2,4 99,6

4 ,4 ,4 100,0
1080 100,0 100,0

p11 Segundo as denúncias, os governadores do Acre e do Amazonas foram as pessoas que 
pagaram para os deputados votarem a favor da reeleição. Na sua opinião, enquanto as denúncias 

são investigadas, esses governadores:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Devem continuar em 
suas atividades 
normalmente
2 Devem se afastar do 
cargo temporariamente
3 Devem renunciar a seus 
mandatos definitivamente

4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

173 16,0 16,0 16,0

596 55,2 55,2 71,2

296 27,4 27,4 98,6

1 ,1 ,1 98,7
14 1,3 1,3 100,0

1080 100,0 100,0

p12 E se as denúnicias forem comprovadas, na sua opinião, esses governadores deveria ter seus 
mandatos cassados ou deveriam continuar em seus cargos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, deveriam ser 
cassados
2 Não deveriam ser 
cassados
3 Não sabe
Total

1023 94,7 94,7 94,7

45 4,2 4,2 98,9

12 1,1 1,1 100,0
1080 100,0 100,0
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p13 As gravações obtidas pela Folha de S.Paulo mostram que,Sérgio Motta também aparece na fita 
com uma das pessoas que forneceu dinheiro para os governadores pagarem os deputados.Na sua 

opinião, enquanto as denúncias são investigadas, Sérgio Motta:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve continuar em suas 
atividades normalmente

2 Deve se afastar do 
cargo temporariamente
3 Deve renunciar a seu 
mandato definitivamente
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

188 17,4 17,4 17,4

619 57,3 57,3 74,7

245 22,7 22,7 97,4

2 ,2 ,2 97,6
26 2,4 2,4 100,0

1080 100,0 100,0

p14 Diante das suspeitas que envolvem o ministro Sérgio Motta, na sua opinião, o presidente 
Fernando Henrique Cardoso deveria demiti-lo ou deveria mantê-lo no cargo até que os fatos sejam 

investigados?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria demiti-lo
2 Deveria mantê-lo no 
cargo
3 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

409 37,9 38,0 38,0
650 60,2 60,4 98,3

18 1,7 1,7 100,0
1077 99,7 100,0

3 ,3
1080 100,0
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PARTIDO Qual é o seu partido político de preferência? (Resposta espontânea e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PPB (PDS / PPR)
4 PSDB
5 PTB
7 PDT
8 PSB
9 PFL
10 PL
11 PPR
12 PPB
13 Outro partido
14 Nomes e referências
15 Nenhum / não tem
Total

98 9,1 9,1 9,1
227 21,0 21,0 30,1

7 ,6 ,6 30,7
80 7,4 7,4 38,1
23 2,1 2,1 40,3

6 ,6 ,6 40,8
5 ,5 ,5 41,3

24 2,2 2,2 43,5
1 ,1 ,1 43,6
1 ,1 ,1 43,7

20 1,9 1,9 45,6
8 ,7 ,7 46,3

109 10,1 10,1 56,4
471 43,6 43,6 100,0

1080 100,0 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o 1º grau
2 Até o 2º grau
3 Superior
97 Não respondeu / 
recusou-se / não aplicado

Total

555 51,4 51,4 51,4
362 33,5 33,5 84,9
162 15,0 15,0 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1080 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

22 2,0 2,0 2,0
43 4,0 4,0 6,0
35 3,2 3,2 9,3
25 2,3 2,3 11,6
35 3,2 3,2 14,8
35 3,2 3,2 18,1
31 2,9 2,9 20,9
20 1,9 1,9 22,8
11 1,0 1,0 23,8
31 2,9 2,9 26,7
30 2,8 2,8 29,4
31 2,9 2,9 32,3
25 2,3 2,3 34,6
26 2,4 2,4 37,0
35 3,2 3,2 40,3
25 2,3 2,3 42,6
26 2,4 2,4 45,0
29 2,7 2,7 47,7
19 1,8 1,8 49,4
29 2,7 2,7 52,1
18 1,7 1,7 53,8
38 3,5 3,5 57,3
21 1,9 1,9 59,3
21 1,9 1,9 61,2
27 2,5 2,5 63,7
15 1,4 1,4 65,1
21 1,9 1,9 67,0
16 1,5 1,5 68,5
25 2,3 2,3 70,8
11 1,0 1,0 71,9
17 1,6 1,6 73,4
15 1,4 1,4 74,8
15 1,4 1,4 76,2
12 1,1 1,1 77,3
18 1,7 1,7 79,0
13 1,2 1,2 80,2
12 1,1 1,1 81,3
17 1,6 1,6 82,9

6 ,6 ,6 83,4
17 1,6 1,6 85,0
10 ,9 ,9 85,9
10 ,9 ,9 86,9

4 ,4 ,4 87,2
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
79
80
81
83
89
Total

4 ,4 ,4 87,2
3 ,3 ,3 87,5
8 ,7 ,7 88,2
7 ,6 ,6 88,9

13 1,2 1,2 90,1
5 ,5 ,5 90,6
8 ,7 ,7 91,3

13 1,2 1,2 92,5
8 ,7 ,7 93,2
5 ,5 ,5 93,7
7 ,6 ,6 94,4

11 1,0 1,0 95,4
12 1,1 1,1 96,5

3 ,3 ,3 96,8
8 ,7 ,7 97,5
8 ,7 ,7 98,2
3 ,3 ,3 98,5
2 ,2 ,2 98,7
4 ,4 ,4 99,1
4 ,4 ,4 99,4
1 ,1 ,1 99,5
1 ,1 ,1 99,6
2 ,2 ,2 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1080 100,0 100,0
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